

《习近平谈治国理政》第四卷英文版推介会在尼泊尔举行

新华社加德满都11月23日电《习近平谈治国理政》第四卷英文版推介会23日在尼泊尔首都加德满都举行。尼泊尔前总理贾拉·纳特·卡纳尔出席推介会。

卡纳尔致辞时表示,他在《习近平谈治国理政》中,读出“以极具创新和建设性方式在中国建设社会主义的远见卓识”。读者从《习近平谈治国理政》中,能够找到有关中国实现快速发展的答案。

中国驻尼泊尔大使陈松致辞说,《习近平谈治国理政》第四卷英文版在尼泊尔发行,将帮助尼社会各界人士增进对中国共产党为什么能够成功的认识,加深对中国之路、中国之治、中国之理的理解,助力中尼面向发展与繁荣的世代友好的战略合作伙伴关系不断迈向新的高度。

此次推介会由外文出版社和中国国际图书贸易集团有限公司主办。

《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》(西汉对照)全球首发式在马德里举办

新华社马德里11月22日电《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》(西汉对照)全球首发式暨“全球治理的人类智慧”交流研讨会22日在西班牙首都马德里成功举办。

西班牙共产党主席何塞·路易斯·森特利亚、中国驻西班牙大使馆公使屈得等嘉宾出席活动并致辞。50余位来自政治、经济、文化等领域的中西专家、学者、协会负责人、友华人士出席会议。

森特利亚表示,保障人权是每个国家的使命,但在执行上并没有统一的标准,保障人权需要适应每个国家国情。生存权和发展权是首要的基本人权,中国优先关注农村和最落后地区,让很多人摆脱贫困,过上小康生活。随着基本需求得到保障,生活变得更加富裕,中国人民获得了更加平等、民主、正义、安全的社会环境。

西班牙知华讲堂经理兼机构系主任玛尔塔·蒙托洛认为,《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》是一本内涵丰富、思想深刻的权威论著,向世界展示了中国在尊重和保障人权方面的理念与实践。

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育中央巡回指导组强调进一步严督实导 推动第二批主题教育不断走深走实

新华社北京11月23日电学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育中央巡回指导组座谈会22日在京召开。中共中央政治局委员、中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组副组长李干杰出席会议并讲话,全国政协副主席、中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组副组长姜信治主持会议。

会议强调,各中央巡回指导组和省级巡回指导组要深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育系列重要讲话和重要指示批示精神,进一步严督实导,推动第二批主题教育不断走深走实。要把准政治

方向,牢牢把握主题教育的总要求、目标任务、方法措施,确保主题教育始终沿着正确方向有力有序推进。要突出问题导向,督促联系指导单位推动破解发展卡点瓶颈、解决群众急难愁盼问题。要讲究方式方法,不断提高督促指导工作的针对性、实效性。要紧盯不良倾向,把主题教育同中心工作紧密结合、深度融合,坚决防止形式主义,坚决防止“两张皮”。要注重统筹协调,搞好衔接联动,以高质量督促指导推动主题教育高质量开展。

中央主题教育领导小组及办公室有关负责同志,各中央巡回指导组,各省市和新疆生产建设兵团党委主题教育领导小组办公室、巡回指导组有关负责同志参加会议。

当阳:助企纾困解难题 营商环境再优化

11月16日,当阳市水利和湖泊局企业服务专班走访了包联企业——湖北地标食品有限公司,了解企业生产经营状况及当前困难。该公司成立于2022年10月13日,位于当阳市两河镇双龙村,主要从事鱼腥草(又名折耳根)的深加工。

今年上半年,当阳市水利和湖泊局通过实地走访,了解到由于鱼腥草原材料供应市场不稳定,大大

制约了企业的发展。该企业计划通过建立400亩鱼腥草种植培育基地来满足原材料供应需求,但在征地过程中遇到诸多困难。市水利和湖泊局知晓情况后,立即与两河镇沟通协调,为企业先行落实了200多亩的试种基地,待完全掌握鱼腥草种植培育技术后再继续扩大种植培育基地规模。目前,该企业陆续推出折耳根辣椒酱、折耳根外婆菜、蒜

强化生态保护 当阳季家湖引来更多候鸟

秋日的当阳季家湖碧波荡漾、水草丰美,成群结队的候鸟在湖面上栖息、觅食。据初步统计,目前来季家湖越冬候鸟的种类已有20余种,其中包括青头潜鸭、小天鹅等近10种国家重点保护野生动物。

秋冬季是候鸟大规模迁徙和集群活动的季节,守护行动始终不能放松。11月10日,宜昌市林业和园林局野生动物保护科、当阳市自然资源和规划局、草埠湖镇相关工作人员来到季家湖开展候鸟监测巡护、候鸟种群

调查监测等行动。

随着当阳市持续开展湿地保护、湿地上图、生态公益林、天然商品林停伐保护等一系列生态保护项目,生物多样性保护力度不断加强,全市生态环境持续改善,越来越多的候鸟迁徙来到季家湖等地越冬。下一步,该局将进一步加强对秋冬季候鸟等野生动物保护力度,持续开展生态保护宣传活动,增强群众意识,营造良好氛围,筑牢全市野生动物保护屏障,促进人与自然和谐共生。

(许敬辉 蔡军 马晓辉)

共同把握新机遇 携手打造新引擎

——习近平主席向第二届全球数字贸易博览会致贺信汇聚共同发展新动能

11月23日,习近平主席向第二届全球数字贸易博览会致贺信,在与会中外嘉宾和社会各界人士中引发热烈反响。大家表示,习近平主席的贺信为共促全球数字贸易高质量发展指明了方向,将按照贺信要求共同把握全球数字贸易发展机遇,充分利用全球数字贸易博览会平台,携手将数字贸易打造成为共同发展的新引擎,为世界经济注入新动能。

一个多月前,习近平主席在第三届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式上宣布“中方将每年举办‘全球数字贸易博览会’”,充分展现中方愿与各国一道建设开放型世界经济,促进全球数字贸易繁荣发展的坚定决心。

商务部电子商务和信息化司司长朱咏表示,习近平主席向第二届全球数字贸易博览会致贺信,为发挥好数贸会作为全球公共产品的作用、推动全球数字贸易发展提供了重要指引。下一步,我们将用好数贸会这个专业开放平台,进一步对接高标准国际经贸规则,与各方一道,建设全球数字领域治理体系,培育

数字贸易发展新动能,提升全球数字产业链供应链韧性,促进全球数字经济高质量发展可持续发展,为世界经济复苏贡献中国力量。

“习近平主席的贺信让我们再次感受到中国持续扩大对外开放的决心,更加坚定我们深耕中国市场的信心。”现场聆听贺信的跨国药企武田制药全球高级副总裁、武田中国总裁单国洪说,数贸会为各国搭建了一个共商合作、共促发展、共享成果的宝贵平台,有利于共同探讨数字贸易未来发展,共享数字经济发展机遇和红利。

当前,全球数字贸易蓬勃发展,成为国际贸易的新亮点。习近平主席在贺信中提到“不断以中国新发展为世界提供新机遇”“携手将数字贸易打造成为共同发展的新引擎”引发各界广泛共鸣。

新开发银行行长罗塞夫表示,中国以数字经济赋能高质量发展成就显著,第二届全球数字贸易博览会将展示数字经济和实体经济深度融合的相应产品和解决方案,展现数字贸易和数字经济等领域的发展潜力,相信本届数贸会将为

世界经济增长作出新贡献。

芬兰是本届数贸会主办国之一,芬兰企业重点展示工业数字化等方面产品。芬兰驻华大使孟孟表示,数字贸易在两国贸易合作中扮演重要角色,中国庞大的数字化产业体系为芬兰开发相关产品、新技术、新服务提供广阔机遇。

近年来,浙江省数字贸易持续较快增长,浙江自贸试验区四个片区中,杭州片区更是突出数字贸易。中国(浙江)自由贸易试验区杭州片区管理委员会专职副主任陈卫菁说,杭州将发挥“数贸会+自贸试验区”叠加效应,积极实践制度型开放,启动建设“中国数贸港”,着力构建全球数字贸易创新引领策源地,前沿趋势发布地和数字贸易国际枢纽,全力打造全球数字贸易中心。

数字贸易快速发展,离不开数据作为新型生产要素的高度赋能。数贸会综合馆里一组数据亮眼:2022年,中国数据产量达8.12ZB,同比增长22.7%,占全球数据总产量的10.5%,位居全球第二;中国数字经济规模达50.2万亿元,总量稳居世界第二。

“习近平主席的重要讲话对我们夯实数字经济优势、深化数字经济国际合作提出新要求。”国家数据局筹备组梁捷说,下一步将不断完善数据基础制度,推动更多高质量数据供给,培育数据产业,不断激活数据要素价值;深化数字经济国际合作,加强与共建“一带一路”国家的政策衔接、经验交流、项目合作,推动构建更加开放、包容、普惠的数字丝绸之路。

连续两年参加数贸会的科大讯飞股份有限公司,今年携大模型等系列人工智能最新科技成果参展。现场聆听习近平主席的贺信,科大讯飞股份有限公司副总裁孙东平表示,公司将持续加大关键核心技术投入和研发,与全球合作伙伴共同推进人工智能技术的创新与应用,加速推动产业落地。

中国电商乡村振兴联盟主席李晓明说,从中国电商乡村振兴联盟5年多实践来看,数字经济在推动欠发达地区实现农业现代化等方面作用明显。下一步,将加快步伐抢抓数字经济发展新机遇,不断以数字科技赋能乡村振兴、助农兴农。

(新华社北京11月23日电)



山川忠魂系 风雪英雄归

第十批在韩中国人民志愿军烈士遗骸返回祖国



11月23日,第十批在韩中国人民志愿军烈士遗骸抵达沈阳桃仙国际机场。(新华社发)

据新华社沈阳11月23日电23日上午,第十批在韩中国人民志愿军烈士遗骸回国迎回仪式在沈阳举行,国务委员谌贻琴出席并讲话。上午9时,中韩双方在韩国仁川国际机场举行25位在韩志愿军烈士遗骸交接仪式。运送烈士遗骸的专机进入中国领空后,空军两架战斗机迎接护航。12时19分迎回仪式在沈阳桃仙国际机场正式开始。

谌贻琴指出,70多年来,祖国和人民始终没有忘记在抗美援朝战争中英勇牺牲的烈士们。在习近平总书记亲自关心下,我们连续10年以隆重礼仪迎接938位志愿军烈士遗骸回国安葬,让他们回到祖国怀抱。烈士们的功绩彪炳千秋,烈士们的英名万古流芳。新时代新征程上,我们要坚持和加强党的全面领导,传承发扬伟大抗美援朝精神,铭

记伟大胜利,推进伟大事业,坚持以人民为中心,坚定不移推动高质量发展,为强国建设、民族复兴伟业而努力奋斗。要倍加珍惜来之不易的和平环境,坚定不移走和平发展道路,推动构建人类命运共同体。

中央和国家机关有关部门、辽宁省、沈阳市和军队有关单位负责同志,以及社会各界一千多名代表参加迎回仪式。仪式结束后,烈士遗骸棺柩被护送至沈阳抗美援朝烈士陵园,沿途一万多名群众列队迎接英雄回家。24日10时,安葬仪式将在该陵园志愿军烈士纪念馆广场举行。

11月23日,在沈阳桃仙国际机场,礼兵将殓放志愿军烈士遗骸的棺柩从专机上护送至棺柩摆放区。(新华社发)

黄陂武湖法庭:当好司法惠企服务员

武汉市黄陂区人民法院武湖法庭积极创建“枫桥式人民法庭”,坚持能动司法当好惠企“服务员”。

共绘基层治理“同心圆”。积极融入党委政府主导的基层社会治理新格局,参加联席会议,加强与综治中心协作,深入一线掌握和研判矛盾纠纷信息。探索“法庭+”模式,建立“法庭+司法所+派出所”联动工作机制,携手排查调处涉企纠纷。

下一步,该局将持续优化政企关系,牢固树立“店小二”意识,畅通政企沟通渠道,让企业放心投资、安心经营、专心生产,助力企业进入高质量发展的快车道。

(赵友红 杜晨妍)

江汉区:法庭“搬”到企业“家门口”

11月17日上午,武汉市江汉区人民法院万松街法庭前往唐家墩汽运社区,以巡回审判的方式公开开庭审理一起房屋租赁合同纠纷。该案中,原、被告企业在该社区相邻大楼办公,且社区企业集聚,万松街法庭开展巡回审判,打造营商环境最优解,最大程度便利企业诉讼,实现“审理一案,治理一片”的靶向解纷。

庭审中,双方充分表达己方意见。涉案员工、其他商家及社区工作人员旁听了庭审。法官与原、被告企业有关负责人进行交流,指出企业交易中存在的法律问题及风险,并给出专业意见,提示企业在房屋租赁过程中注意防范交易风险。两家企业表示将积极协商,争取在一周之内将调解方案回复法院。

据悉,该片区有多家租户,原告是租户中首个通过诉讼解决纠纷的商家,本案的裁判结果对于区域内该类

型租赁合同纠纷解决具有示范作用。

江汉法院坚持和发展新时代“枫桥经验”,以主动司法服务社区治理现代化建设大局。此次“巡回审判+企业问需”,将法庭“搬”到企业“家门口”,是江汉法院将“安居有法”法治建设品牌稳步推进的生动表现,以更生动、鲜活的审判形式做实“抓前端、治未病”,促进矛盾纠纷源头预防、前端化解。

(曹亚青 单雅婷)

选择诉前调解、司法确认、诉中调解,今年调解涉企纠纷200余件。实质性化解矛盾纠纷,推进涉企案件经济影响评估制度落实落地,最大限度降低对经营主体生产经营影响。

“办好司法服务‘多重奏’。定期回访涉案企业,变‘被动’化解纠纷为‘主动’预防纠纷。制发司法建议,助力法治化营商环境综合治理。设立巡回审判点,邀请企业代表旁听庭审、参与调解,用身边案例现场普法。设立法官工作站,今年开展庭审观摩、巡回审判等10余次。(白思聪)

新洲法院:“法庭开放日”体验“阳光司法”

近日,武汉市新洲区人民法院汪集人民法庭举办“法庭开放日”活动,邀请8名人大代表、政协委员走进法庭,通过旁听庭审、座谈交流等形式,“沉浸式”体验阳光司法。

近年来,新洲法院高度重视代表委员联络工作,主动邀请人大代表、政协委员走进法院旁听庭审、参与案件调解、见证执行、化解信访积案等。院领导班子成员多

次走访人大代表和政协委员,征求其对法院工作的意见建议,帮助法院不断加强和改进工作,助推法治化营商环境持续优化。此外,该院还设立专门监督联络工作机构和配备专职人员,进一步完善归口管理、统一交办、跟踪督办、沟通反馈等工作,确保监督联络工作规范有序。

(王臣)